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 דיןגזר 

 1 

עדת האתיקה של המהנדסים והאדריכלים קובלנה משמעתית נגד הנקבלת , ווהוגשה ל 25.3.15ביום  2 

 3 אדריכלית רשומה .

 4 

כאחראית לביצוע שלד, מתכננת שלד בניין ואחראית בקשות להיתר  14על פי הקובלנה חתמה הנקבלת על  5 

לביקורת, נספח חישובים סטטיים ואישור בדבר יציבות ממ"ד חתומים בחותמת משרדה  וחתימת ידה  6 

 7 כמהנדס שלד הבניין.

 8 

הנוגדות את המחויב בלת. מדובר בעבירות חמורות ובכל העבירות שהואשמה ע"י הק הנקבלת הודתה 9 

 10 להלן: החוק.  .1958 -ים, התשי"ח  בחוק המהנדסים והאדריכל

 11 

או כל תואר  "לא יישא אדם תואר "מהנדס רשום " או "אדריכל רשום" :)א( של החוק נקבע 2בסעיף  12 

הדומה לאלה עד כדי להטעות, ולא יתחזה אדם כמהנדס רשום או כאדריכל רשום אלא אם כן הוא רשום  13 

 14 בפנקס האדריכלים והמהנדסים."

 15 
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לים ) כללים בדבר התנהגות כ)ב( של תקנות המהנדסים והאדרי 3הנקבלת  את תקנה בנוסף לכך הפרה  1 

בו נאמר " רשום מהנדס או אדריכל במדור כלשהו  1994 – השאינה הולמת את כבוד המקצוע( תשנ" 2 

בפנקס המהנדסים והאדריכלים, בציון מסלול לימודי או מקצועי מסוים, והמהנדס או האדריכל ביצע  3 

כמפר את תקנה משנה א'"  לאמור, לא ביצע  הואמור, יראוהיים שלא  בהתאם למסלול רותים מקצועיש 4 

 5 במיומנות וברמה מקצועית נאותה.את שירותיו המקצועיים 

 6 

שיון ייש ברשותה רבזמן שהתחזתה כמהנדס הנקבלת, בחותמה עם חותמת המשרד, כמתכנן השלד,   7 

של תקנות  המהנדסים  4את חובת מתן שרות מקצועי  כנקבע בתקנה  לאדריכלות בלבד. בכך הפרה 8 

"בכל  :, שם נקבע 1994 –, תשנ"ה (כללים בדבר התנהגות שאינה הולמת את כבוד המקצוע)והאדריכלים   9 

ן מקצועי יפעל המהנדס או האדריכל  בהגינות תוך שמירה על כבוד המקצוע ועל פי שיקולים יעני 10 

 11 ."לקוחו מקצועיים ובנאמנות כלפי

 12 

של תקנות המהנדסים  2הציבור כנקבע בתקנה  בטיחותפגעה בחובה לשמור על זו בהתנהגותה  13 

"  :, שם נקבע1994 –)כללים בדבר התנהגות שאינה הולמת את כבוד המקצוע( תשנ"ה  והאדריכלים 14 

 15 ."ידי שיקולי בריאות הציבור ובטיחותו-בביצוע שרותיו המקצועיים יונחה מהנדס או אדריכל על

מוסיף ועל שיטתיות בביצוע העברה  המצביע  דבר  ,פעם אחת אלא ארבע עשרה פעמים ולא בוצעות עבירה 16 

 17 חומרה למעשים המיוחסים לה.

 18 

 19 ועדה דנה בקובלנה המשמעתית.וה

 20 

( כי היא חוזרת בה 12.11.18-במהלך פרשת ההגנה ובטרם התייצבו עדי ההגנה הודיעה המשיבה )ביום ה 21 

 22 בעובדות כתב הקובלנה.מכפירתה ומודה 

 23 

ית רישומה י( את דינה של הנקבלת להתל11.2.19-ועדה )בולאחר שמיעת טענות הצדדים לעונש גזרה ה 24 

 25 לשלוש שנים מהם שלושה חודשים בפועל והיתרה על תנאי שלא תבצע עבירה דומה במשך חמש שנים.

זמן מובזה חסכה בעבירות המיוחסות לה בעובדה שהנקבלת הודתה ן העונש התחשבה הועדה תבמ 26 

 27 .ההוועד

עובדה שהנקבלת, בזמן שעברה את העבירות האמורות, לא הייתה מודעת ועדה בהותחשבה כמו כן ה 28 

 29 לחומרת מעשיה.

 30 

ע"י באי כוחו, עו"ד עדי מנע בן דוד  "המערער"( )להלן:משרד העבודה, הרווחה והשירותים החברתיים  31 

 32 משרד הכלכלה והתכנון /המשרד הראשי נ' מרעי(  30307-03-19)עש"א פסק הדין ואריאל אררט ערערו על 

תדירותן בטענה שגזר דינה של הועדה סוטה ממקרים קודמים, שעה שלוקחים בחשבון את הקף העבירות  33 
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וחומרתן ובקש לגזור אמצעי משמעת הולם שישקף נכוחה את חומרת המעשה, השיטתיות שלו והסכנה  1 

 2 תוצאה ממעשים אלה.הנשקפת לציבור כ

 3 

ינה של יאת ענ  ועדת האתיקה כדי שתבחןוהחזיר את הדיון לטל את גזר הדין יהנכבד בבית המשפט  4 

ין ותטיל על הנקבלת יידה בעבר במקרים רלבנטיים לענ שהוטלו עלהמשיבה בשים לב לאמצעי משמעת  5 

)ר'  ולנסיבות המקרה ועדה תוך הנמקה למדיניות הנוהגתואמצעי משמעת בהתאם לשיקול דעתה של ה 6 

 7 .(בפסק דינו של כב' השופט גונטובניק 8ס' 

ועדת האתיקה בו העלו הצדדים, הקובלת מחד וב"כ הנקבלת מאידך והתקיים דיון ב 27.11.2019בתאריך  8 

 9 טיעוניהם.את 

 10 

ודנה בנושאים  , את הטיעונים לעונש את עמדות הצדדים  בנפש חפצה ובלב פתוחעדה שבה ושמעה והו 11 

 12 שהביא בית המשפט הנכבד לפתחה:

 13 

הנקבלת ע"י גורם מוסמך טיעוני ב"כ ין שנעשו עפ"י יהגשת מסמכים העוסקים ביציבות הבנין ילענ 14 

להתבצע אך ורק ע"י מי שאמון על אמורה  לית מאן דפליג על כך שמערכת חישובים סטטיים - במשרדה 15 

 16 ו.ביצוע חישובים כאל

 17 

 18 ואמצעי משמעת שהופעלו במקרים דומים בעבר:ין תקדימים ילענ

 19 3עונשין שנע בין רף  חברי הוועדה בדקו  גזרי דין קודמים המופיעים    באתר משרד העבודה ובהם נקבע

 20 .על עברות דומות  חדשים של התליית רשיון בפועל 6 -חדשים ל

 21 

 22 (:29.12.2014פס"ד אמנון כרמי )

 23 וניהול על הצהרות מהנדס.מהות העבירה: חתימה כמהנדס תעשיה 

 24 חדשי הפסקת רישום בפנקס המהנדסים והאדריכלים.  3גזר הדין:

 25 (:23.04.2014פס"ד רוני ורדי, בלנקה ביסטריצקי, דוד ציזלינג, יהושע וינברג )

מהות העבירות: הוצאת היתרים בהסתמכות על מסמכים פיקטיביים, חתימה על בקשות להיתר שלא  26 

 27 כחוק וכד'.

שונים, החל מנזיפה, הפסקת רישום בפנקס המהנדסים והאדריכלים לשנה על תנאי, לשלוש  גזרי הדין: 28 

 29 6שנים מהם  3שנים על תנאי, והחמור ביותר, הפסקת רישום בפנקס המהנדסים והאדריכלים למשך 

 30 חדשים בפועל )לתקופה של שלוש שנים(.

 31 (:4.12.2013פס"ד משה ירושלמי )

 32  ל  על מסמכי מתכנן שלד.מהות העבירה: חתימה כמהנדס חשמ

 33 .בפועלחדשים  6שנים מזה  3גזר הדין: הפסקת רישום בפנקס המהנדסים והאדריכלים למשך 

 34 
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 1 . , הרי שהעונש שהושת הינו מידתי , על פי התקדימים שפורטו לעיל,לדעת חברי הועדה

וים עונש מספיק העולה בקנה וה לכך מהורסום הנלויעצם שלילת הרישום והפש חברי הוועדה סוברים 2 

 3 .שפורטו לעילכפי  מקריםבאחד עם עונשים שהוטלו בעבר 

עדה מצטרפת לדעתו של בית המשפט הנכבד בנוגע להפצת פסקי הדין המשמעתיים בקרב העוסקים והו 4 

 5 במלאכה באמצעות פרסומים מקצועיים, אתרי אינטרנט וכד'.

 6 

 7 

התליית רישיון לשלוש  –מחליטים להשאיר את גזר הדין המקורי שניתן על כנו לאור האמור לעיל אנו  8 

 9 שנים מהם שלושה חודשים בפועל והיתרה על תנאי שלא תבצע עבירה דומה במשך חמש שנים.

בעקבות גזר  שהנקבלת כבר הפקידה את רישומה אצל רשם המהנדסים במשך שלושה חודשים מכיוון 10 

 11 תפקיד את הרישום פעם נוספת.אין צורך שהיא הדין הקודם, 

 12 

 13 

 14 

 15 

 16 

 17 

 18 

 19 

 

 

 

 

                      
 

  

 רמי לוטן  יוסף שוסט, יו"ר  גדי גולן

 20 
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